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Változások léptek érvénybe a komplex minősítésben 2024. május 1-jétől! 
 

 

Figyelemmel kísértük a siket és nagyothalló közösség kommunikációját a komplex minősítésre vonatkozó 
szabályozás módosításával kapcsolatban. Sokan elbizonytalanodtatok, hogy mi is változott. Ebben az 
anyagban a május 1-jétől életbe lépett változásokat foglaljuk össze – jelnyelven is, akadálymentesen. 

A 2024. május 1-jével történt változás azokat a szempontokat érinti, amelyek alapján a felülvizsgálaton az 
érintett személyek rehabilitálhatóságát vizsgálják. Vagyis meghatározták azokat a foglalkoztatási és szociális 
szempontokat, amelyek alapján mérlegelik, hogy a vizsgálaton részt vevő személyek munkaerő-piaci, szociális 
és egyéb körülményeit tekintve várható-e a jövőben változás (javulás vagy rosszabbodás).  

Az egészségi állapoton kívül rengeteg tényező számít, pl. az iskolázottság, a szociális körülmények, vagy hogy 
milyen álláslehetőségek vannak az vizsgált személy lakóhelyén . 

A szakemberek egy összetett táblázat és pontozási rendszer alapján döntenek, amelyet a SINOSZ fontosnak tart 
megismertetni a siket és nagyothalló személyekkel annak érdekében, hogy tisztában legyenek vele, milyen 
szempontok alapján sorolják be őket 1-es (rehabilitálható) vagy 2-es (nem rehabilitálható) kategóriákba. Ettől 
a döntéstől függ az is, hogy az alacsonyabb összegű rehabilitációs ellátásra vagy a magasabb összegű 
rokkantsági ellátásra jogosult-e a kérelmező 

Fontos: a változások azokat a személyeket érintik, akik most indítják el először a komplex felülvizsgálat 
folyamatát, illetve akik NEM végleges határozattal rendelkeznek. Akiknek végleges határozatuk van, azokat a 
változás nem érint. 

 

A továbbiakban részletesen bemutatjuk, mi a komplex minősítés, milyen szempontokat vesznek figyelembe, 
és milyen eredményei lehetnek.  

 

Mi a komplex minősítés? 

A komplex minősítés célja a kérelmező egészségi állapotának, a rehabilitálhatóságnak, a rehabilitáció 
lehetséges irányának, a rehabilitációs szükségleteknek, továbbá a rehabilitációhoz szükséges időtartamnak a 
megállapítása. 

A komplex minősítés kiterjed az egészségügyi, a foglalkozási és a szociális szempontú vizsgálatokra, melyek 
során megállapításra kerül, hogy a komplex minősítést kérelmező személy egészségi állapotának mértéke 60%-
os vagy kisebb mértékű. Azt is megállapítják a komplex minősítés során, hogy ki számít megváltozott 
munkaképességű személynek. Ha az egészségkárosodás mértéke eléri vagy meghaladja a 40%-ot, akkor már 
megváltozott munkaképességű személynek minősül a kérelmező. 
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A komplex minősítés kategóriái: 

 

 

Az 

ellátásokról további hasznos információt itt találsz a SINOSZ honlapján: https://sinosz.hu/hasznos/ellatasok-
kedvezmenyek/ 

 

A KOMPLEX MINŐSÍTÉS SZEMPONTJAI 2024. MÁJUS 1-JÉTŐL 

Az egészségi állapot és az önellátási képesség orvosi szempontú vizsgálatát a komplex minősítésre vonatkozó 
részletes szabályokról szóló 7/2012. (II. 14.) NEFMI rendelet 1. sz. melléklete szerint kell végezni. Ezek nem 
változtak!  

 

Rehabilitálhatóság foglalkozási és szociális szempontú vizsgálatok, melyekben most változás történt és 
kiterjednek: 

- foglalkoztatási előzményekre, 
- tanulmányi előzményekre, 
- személyes érdeklődés összhangjára a foglalkoztatási lehetőségekkel, 
- életkorra, 
- mobilitási képességre a lakóhely és a munkahely között, 
- életmódra, életvezetésre, önálló életvitelre, 
- a változáshoz való alkalmazkodás képességére, 
- kommunikációra és tájékozódásra, 
- érzelmi, családi és közösségi kapcsolatokra, 
- családtagok ellátására, 
- egyéb foglalkoztatást akadályozó, korlátozó tényezőkre, 
- a térség foglalkoztatási helyzetére, perspektívákra, a foglalkoztatás és az igénybe vehető 

kedvezményekre, támogatásokra az adott térségben. 

 

 

 

 

B1 – foglalkoztathatósága rehabilitációval helyreállítható (51-60% közötti egészségi állapot). 

B2 – egészségi állapota alapján rehabilitálható, azonban a külön jogszabályban meghatározott egyéb 
körülményei miatt nem foglalkoztatható, foglalkozási rehabilitációja nem javasolt (51-60% közötti egészségi 
állapot). 

C1 – tartós foglalkozási rehabilitációt igénylő személy (31-50% közötti egészségi állapot). 

C2 – egészségi állapota alapján tartós rehabilitációt igényel, azonban a külön jogszabályban meghatározott 
egyéb körülményei miatt nem foglalkoztatható, foglalkozási rehabilitációja nem javasolt (31-50% közötti 
egészségi állapot). 

D – csak folyamatos támogatással foglalkoztatható megváltozott munkaképességű munkavállaló (1-30% közötti 
egészségi állapot). 

E – egészségkárosodása jelentős, önellátásra részben, vagy egyáltalán nem képes 

Rokkantsági ellátásra jogosultak mindazok, akik B2, C2, D és E minősítési kategóriába tartoznak. 

Rehabilitációs ellátásra jogosultak mindazok, akik B1 és C1 minősítési kategóriába tartoznak. 

https://sinosz.hu/hasznos/ellatasok-kedvezmenyek/
https://sinosz.hu/hasznos/ellatasok-kedvezmenyek/
https://net.jogtar.hu/jogszabaly?docid=a1200007.nem
https://net.jogtar.hu/jogszabaly?docid=a1200007.nem
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A rehabilitálhatóság foglalkozási és szociális szempontú vizsgálata során pontozzák a kérelmező vagy 
felülvizsgálaton részt vevő személy életkörülményeit egy táblázat alapján.  

 A minősítéskor maximum 36 pont érhető el. Ha az eredmény eléri vagy meghaladja a 16 
pontot, és egyik kérdésnél sem kapott 0 pontot (erre 4 esetben van lehetőség), a megváltozott 
munkaképességű személy rehabilitálható. Tehát B1 vagy C1 kategóriába kerül egészségi 
állapota szerint. 

 A rehabilitálhatóság foglalkozási és szociális szempontú vizsgálat során amennyiben nem éri 
el a 16 pontot, egyes szempontok közül (4 szempont) 0 pontot kapott, a megváltozott 
munkaképességű személy rehabilitációja nem javasolt. 

 Ezek a változások a 2024. május 1. után beadott komplex minősítésekre érvényesek, akár új 
kérelem, akár felülvizsgálat miatt lesz szükséges. 

 A 2024. május 1. után kitöltendő nyomtatványok megtalálhatóak a Szociális Ágazati Portál 
honlapján itt: https://szocialisportal.hu/nyomtatvanyok/  

 

A táblázat és a pontozási rendszer nem található meg a komplex minősítést szabályozó jogszabályban. A 
rendeletben nincs benne tehát, hogy milyen vizsgálandó témaköröket néznek a szakértők, milyen szempontok 
alapján, és mire hány pont, vagyis milyen értékelés adható.  

A pontozási rendszer szempontjairól szóló táblázat, amiben megnézhető, hogy a foglalkozási és szociális 
szakértő milyen szempontok alapján határozza meg a rehabilitálhatóságot és így a minősítés kategóriáját, a 
Belügyminisztérium honlapján érhető el: https://kormany.hu/dokumentumtar/komplex-minosites 

A SINOSZ-ban fontosnak érezzük, hogy amennyiben a siket és nagyothalló közösség tagjai komplex 
minősítésre, esetleg felülvizsgálatra mennek, akkor felkészültek legyenek, és tudják, hogy milyen 
szempontok szerint fogják meghatározni a rehabilitálhatóságukat! 
 

Fontosnak tartjuk, hogy információt szolgáltassunk a foglalkozási és szociális szempontú minősítés 
megváltozott szempontjairól, ezért jelnyelvi adaptációval, akadálymentesen megosztjuk a komplex 
minősítés foglalkozási és szociális szempontú vizsgálatának szempontjait. 

 

 

 

 

 

 

 
 

https://szocialisportal.hu/nyomtatvanyok/
https://kormany.hu/dokumentumtar/komplex-minosites

